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Presentation 
Välkommen till Brf Canasta 3! Vi hoppas och tror att ni kommer att trivas i vår förening. Det mesta du behöver veta om Brf Canasta 3 hittar du i denna lägenhetspärm eller på vår kontinuerligt uppdaterade hemsida: Den är under utarbetande och kommer troligtvis att bli tillgänglig under hösten 2012. Har du inte tillgång till Internet kommer du att få den i pappersformat. Innehållet ska uppdateras efterhand av dig med protokoll från styrelsemöten, föreningsstämmor, årsredovisningar osv. 
Är du nyinflyttad är det extra viktigt att du läser igenom allt detta! 

Viktiga telefonnummer 
Underhållsansvarig 
Thorny Rosengren  

Trollstigen 8
Att bo i bostadsrätt 
Som medlem i Brf Canasta 3 äger du och de andra medlemmarna tillsammans bostadsrättsföreningens fastighet. Det innebär att medlemmarna via sin styrelse själva bestämmer över förvaltningen av fastigheterna och fattar beslut om vilka avgifter som ska betalas till föreningen.
Att bo i bostadsrätt innebär också ett gemensamt ansvar. Som medlem i föreningen har Du inte bara rätten till en bostad i föreningens hus utan Du har också skyldigheter mot föreningen och övriga medlemmar! 

Aktiva medlemmar är en direkt förutsättning för att bostadsrättsföreningen ska fungera. 

Rättigheter och skyldigheter 
Alla medlemmar i föreningen har samma rättigheter och skyldigheter. Tillsammans bestämmer vi, i enlighet med våra stadgar, om det som gäller för vår förening. Föreningen gagnas av att många engagerar sig och försöker nå lösningar som fungerar för alla. Vi kommer att lägga ut föreningens stadgar på hemsidan. Läs dem, de reglerar bland annat förhållandet mellan föreningen och dess medlemmar. Förutom stadgarna har föreningen också ett antal trivselregler, vilka är till för att öka trivseln för de boende. 

Vem ansvarar för vad? 
Styrelsen ansvarar för fastigheternas yttre underhåll (fasader, yttertak, gårdsytor med mera). För närvarande sköter föreningen mindre reparationer själv genom vår underhållsansvarige. Större arbeten anlitas lokala reparatörer, genom upphandling. Du har ansvar för det inre underhållet i din lägenhet. Byte av spis, kylskåp eller renovering av golv, väggar och tak är exempel på inre underhåll. Se även sidan om ansvarsfördelning. 

Underhållsplan 
Underhållsplan kommer att tas fram under hösten 2012 (upphandling pågår) och kommer att uppdateras i intervallet 2-3 år. Den beskriver när olika reparationer av föreningens hus ska ske och hur mycket pengar som behöver sättas av till detta. Underhållsplanen ska med andra ord trygga föreningens framtida behov av kapital för det underhåll som krävs för att vidmakthålla bostäderna i gott skick. 

Andelstal och månadsavgift 
Varje lägenhet har samma andelstal i föreningen, 5,6 %.  Andelstalet beror t.ex. på storleken på lägenheten. Föreningens kostnader fördelas på medlemmarna. 

Månadsavgiften går till bostadsrättsföreningens kapital- och driftkostnader. Kapitalkostnaderna är räntor och amorteringar på föreningens lån. Driftkostnaderna är reparationer, service, underhåll, vatten och så vidare. I månadsavgiften ingår också avsättning för framtida underhåll, såväl inre fond som yttre.
Tänk på att avgiften (”hyran”) är den enda inkomst som föreningen har och därför är det viktigt att inte missa betalning av densamma. Utebliven eller (kraftigt) försenad avgift (”hyra”) är grund för uppsägning av nyttjanderätten. 

Styrelse 
Verksamheten i bostadsrättsföreningen leds av styrelsen, vilken väljs på ordinarie föreningsstämma (årsmöte). Styrelsemöten hålls ungefär 10 gånger per år. Styrelsen består av personer som själva bor i föreningen. Ni kan alltid kontakta styrelsen om ni har några synpunkter om förbättringar, frågor rörande föreningen eller andra synpunkter. Kontakta valberedningen om du är intresserad av vara med i styrelsen. Styrelsens kontaktuppgifter hittar du på anslagstavlan, på hemsidan samt här i denna skrivelse. 

Styrelsens uppgift är att ta hand om den löpande förvaltningen av föreningen och verkställa de beslut som föreningsstämman fattar. I den löpande förvaltningen ingår också ordningsfrågorna. 

Valberedning 
På stämman utses en valberedning. Namnen på dem som ingår i valberedningen kommer att finnas på föreningens hemsida. Valberedningen ska föreslå kandidater till de förtroendeuppdrag (poster i styrelsen, revisorer och valberedning) till vilka val ska förrättas vid stämman. Valberedningen ska också undersöka om samarbetet i styrelsen fungerar på ett bra sätt. Om du är intresserad av ett förtroendeuppdrag, eller om du har ett förslag på en kandidat till ett förtroendeuppdrag, kontaktar du valberedningen. 

Årsredovisning 
När verksamhetsåret är avslutat ska styrelsen avlämna sin berättelse för det gångna året, årsredovisningen. Årsredovisningen innehåller verksamhetsberättelse, resultaträkning och balansräkning. Dessutom innehåller årsredovisningen information om vad styrelsen har gjort under det gångna året och vad styrelsen har för avsikt att arbeta med under de kommande åren. Årsredovisningen granskas av revisorerna och delas ut innan stämman. De senaste årens årsredovisningar kommer förmodligen att finns på hemsidan. 

Engagera dig! 
För att föreningen ska fungera så bra som möjligt är det viktigt att medlemmarna engagerar sig i föreningens verksamhet. Det finns många sätt att engagera sig: 

• Kontakta styrelsen om det är någon fråga som du vill att styrelsen ska behandla på ett styrelsemöte 

• Kom till årsmötet 

• Skriv en eller flera motioner till årsmötet 

• Starta en arbetsgrupp som arbetar med en angelägen fråga för föreningen. 

• Ställ upp för val till någon post i styrelsen eller ledamot i valberedningen om förbättringar, frågor rörande föreningen eller andra synpunkter. Kontakta valberedningen om du är intresserad av vara med i styrelsen. Styrelsens  kontaktuppgifter hittar du uppsatt på anslagstavlan, på hemsidan samt här i denna förteckning. 

Valberedning 
På stämman utses en valberedning. Namnen på dem som ingår i valberedningen kommer att finnas på föreningens hemsida samt på vår anslagstavla. Valberedningen ska föreslå kandidater till de förtroendeuppdrag (poster i styrelsen, revisorer och valberedning) till vilka val ska förrättas vid stämman. Valberedningen ska också undersöka om samarbetet i styrelsen fungerar på ett bra sätt. Om du är intresserad av ett förtroendeuppdrag, eller om du har ett förslag på en kandidat till ett förtroendeuppdrag, kontaktar du valberedningen. Eva Rosengren är den person som utgör valberedningen. 
Årsredovisning 
När verksamhetsåret är avslutat ska styrelsen avlämna sin berättelse för det gångna året, årsredovisningen. Årsredovisningen innehåller förvaltningsberättelse, resultaträkning och balansräkning. Dessutom innehåller årsredovisningen information om vad styrelsen har gjort under det gångna året och vad styrelsen har för avsikt att arbeta med under de kommande åren. Årsredovisningen granskas av revisorerna och delas ut innan stämman.  

Föreningsstämma (årsmöte) 
Ordinarie föreningsstämma äger rum en gång per år, senast i juni. Vid stämman berättar styrelsen om det gångna årets arbete och lämnar en förvaltningsberättelse samt ett bokslut. På årsmötet väljs styrelseledamöter, revisorer, valberedning m.fl. för kommande år. Stämman är en möjlighet för dig som medlem att få en bra bild av och lämna synpunkter på verksamheten. Om du vill att ett ärende ska behandlas på stämman ska detta anmälas till styrelsen med en skriftlig motion senast den 31/4. Det är bara medlemmar som får rösta på stämman. För att få rösta måste du dessutom ha betalat dina månadsavgifter. Även om du innehar flera bostadsrätter har du endast en röst. Äger du bostadsrätten tillsammans med någon annan har ni tillsammans en röst. 

Om du inte kan närvara på stämman kan du låta ett ombud närvara i ditt ställe. Som ombud kan du välja din make, registrerad partner, sambo, ett syskon, en förälder eller ett barn. En annan medlem i föreningen, t. ex. din granne, kan också vara ombud för dig. Man kan bara vara ombud för en person. På stämman ska ombudet visa upp en fullmakt som är daterad, högst ett år gammal och undertecknad av båda parterna. Du har också rätt att ta med dig ett biträde till stämman. Biträde kan vara någon av de personer som du också kan välja som ombud. 

Protokollet från stämman ska hållas tillgängligt senast tre veckor efter stämman om du som medlem vill ta del av det. 
Extrastämma 
En extrastämma kan hållas när styrelsen anser att det finns skäl till det eller då det skriftligen begärs av en revisor eller 10% av samtliga röstberättigade. På extra föreningsstämma får inte beslut fattas i andra ärenden än de som angivits i kallelsen. 

Brf Canasta 3
Brf Canasta 3 är en fristående bostadsrättsförening i Mörbylånga.  Föreningen består av nio st. parhus, dvs. 18 st lägenheter.   

Huset byggdes i slutet av 1980-talet. Husen är belägna på Trollstigen vid infarten till Mörbylånga samhälle. 

Under våren 2014 kommer föreningen att ha en egen hemsida. 

Organisationsnummer 769602-2487
BRF Canasta nr 3 bedömning av ansvarsfördelningen mellan föreningen och den enskilde medlemmen. 
Bostadsrättshavaren har nyttjanderätten till sin lägenhet utan tidsbegränsning. Föreningens mark, hus, och därmed också de enskilda lägenheterna, ägs dock av föreningen. Innebörden av bostadsrättshavarens underhållsskyldighet är dock att han enligt lag och stadgebestämmelser dels skall vidta de reparationer och det underhåll som behövs, dels svara för kostnaderna för åtgärderna. Han är alltså skyldig att på egen bekostnad ombesörja tapetsering, målning och andra reparationer/förbättringar/underhåll. Bostadsrättshavaren skall vidare åtgärda de skador som uppstår i lägenheten oavsett om skadorna uppkommit genom hans eget vållande eller på annat sätt, exempelvis genom en olyckshändelse, genom vållande av utomstående eller genom tidigare bostadsrättshavare. 

I Bostadsrättslagen kap 7 § 12 regleras närmare vad som ingår i bostadsrättshavarens underhålls- och reparationsskyldighet. Vidare framgår att föreningen har ansvar för föreningens fastigheter och att dessa skall vara underhållna och i gott skick. 

Bostadsrättshavaren svarar för den inredning som föreningen försett lägenheten med samt den inredning som bostadsrättshavaren själv tillfört lägenheten. 

I § 12 i föreningens stadgar regleras bostadsrättshavarens rätt att göra förändringar i lägenheten. En bostadsrättshavare måste ha styrelsens tillstånd för att göra väsentliga förändringar i lägenheten. Bedömning av om en förändring är väsentlig skall göras i förhållande till ingreppets art och omfattning. Om en bostadsrättshavare vidtagit åtgärder, som innebär att han överskridit sin befogenhet att ändra i lägenheten, kan han åläggas att återställa lägenheten i dess tidigare skick. Detta gäller också om tidigare lägenhetsinnehavare väsentligt förändrat lägenheten utan styrelsens godkännande. 

I samband med överlåtelse övertar nya medlemmen såväl rättigheter som skyldigheter i enlighet med innehållet i § 12 i föreningens stadgar. 

Styrelse för Canasta 3
Se hemsidan Om föreningen och sedan Styrelse.
Praktisk information 
Allmänna regler: 
För att alla ska trivas är det viktigt att man inte störs av omkringboende. Alla boende är skyldiga att visa hänsyn. Den som stör och inte rättar sig efter tillsägelse från styrelsen kan i allvarligare fall komma att bli uppsagd från lägenheten. Det finns inget lagstöd att stödja sig på vad gäller begränsning av högt ljud från TV, stereo och fester, men praxis finns att vardagar kl 22:00 på kvällen till kl 7:00 på morgonen bör alla visa återhållsamhet och hänsynstagande mot sina grannar. Tänk på att det kan finnas medlemmar som arbetar på obekväm arbetstid, dvs. måste gå upp mycket tidigt på morgonen eller arbetar på lördag/söndag. Har du fest så informera gärna grannarna i god tid innan om du tror att du kommer att störa.
Tänk på att det är vi själva, gemensamt, som äger husen i vår bostadsrättsförening. Det är du och jag som får betala, reparationer och underhåll. Var aktsam och hjälp till att hålla snyggt omkring oss, så mår både vi som bor här och ekonomin bra och vi kommer att trivas ännu bättre i Brf Canasta 3.

Tänk på... 

• att vara rädd om och väl vårda föreningens egendom 

• att ta kontakt med någon i styrelsen eller underhållsansvarig om en akut skada 

inträffar i området 

• att vara försiktig med eld 

• att din lägenhet skall vara utrustad med brandvarnare och brandsläckare 

• att meddela grannar eller styrelsen om du är bortrest under en längre tid 

• att vara sparsam vid varmvattenförbrukning och inte lämna vatten rinnande 

i onödan. Du måste också vara sparsam med vattning utomhus.

• att inte skräpa ner och heller inte kasta cigarettfimpar utomhus 

• att förhindra klotter och annan skadegörelse i området 

• att vid vattenläckage omgående stänga vattenavstängningsventilen (om du inte är säker på hur du stänger av vattnet fråga underhållsansvarig eller någon av dina grannar som vet) och 

• anmäla omgående vattenläckaget 

Andrahandsuthyrning:
Uthyrning i andra hand kräver styrelsens samtycke. Begäran om samtycke ska vara skriftlig och innehålla skälet för begäran, tidsperiod och vem (namn och personnummer). 

Ansökningsblankett finns på föreningens hemsida..
Avgift (hyra):

Om du betalar via Internetbank ange då bara Trollstigen och gatunummer samt den månad som avgiften (”hyran”) avser. Du behöver INTE uppge ditt namn, eftersom det anges automatiskt i bankens redovisning av beloppet.  Betalar du via post med betalningsorder måste du dock ange ditt namn, den månad avgiften/hyran avser och Trollstigen och gatunummer. 

Brandskydd: 
Alla lägenheter ska vara utrustade med minst en fungerande brandvarnare och brandsläckare

Buller:

Tag hänsyn till dina grannar så tar dina grannar hänsyn till dig. Se Socialstyrelsens allmänna råd, SOSFS 2005:6, utomhus gäller Naturvårdsverket SNV 1978.:5.  

Diskmaskin/tvättmaskin: 
Disk- och tvättmaskiner får endast installeras av behörig installatör. För el- och vattenanslutning av disk- och tvättmaskiner får enbart föras av behörig installatör. Du ansvarar själv för samtliga kostnader i samband med maskininstallation. Du är själv ansvarig för vattenskada orsakad av läckande maskin eller undermålig installation. 

El: 
El ingår inte i månadsavgiften. Varje hushåll väljer själv fritt elleverantör. Proppskåp för respektive hushåll finns inne i lägenheterna. Huvudsäkringar och elmätare finns på utsidan av garagen. 

Felanmälan: 
Kontakta vår underhållsansvarig eller någon i styrelsen. Grundregeln är att det som hör till din lägenhet skall du själv underhålla och reparera, dit hör kranar, avlopp, fönsterrutor, dörrar, målning, golv o.s.v. 

Det som hör till föreningen är fasader, tak o.s.v. 

Är du tveksam, skall du tala med styrelsen. Se även information om föreningens ansvarsfördelning i denna förteckning se sidan 8. 

I de mest akuta lägena skall du förstås kalla på räddningspersonal genom tel. 112 vid exempelvis brand eller större vattenläcka. 
Styrelsen förbehåller sig rätten att vidarefakturera kostnaden om det visar sig att det rör sig om fel som uppstått genom ovarsamhet. 

Flytt / överlåtelse: 
Kontakta styrelsen, i första hand ordföranden, för information, innan du säljer din lägenhet!!.
Tänk på att den som övertar Din lägenhet också ska godkännas som medlem i föreningen innan inflyttning får äga rum. Tag därför reda på vad som krävs för att få medlemskap. Tillsammans med en ansökan om medlemskap ska även ett exemplar av överlåtelseavtalet lämnas till styrelsen. Skulder som lämnas kvar av den medlem som säljer sin lägenhet övertas av den nye ägaren. Du som funderar på att köpa en lägenhet, begär av den person som är säljare att få utdrag från lägenhetsregistret. Där framgår om lägenheten är pantsatt eller om det föreligger skulder till föreningen. 
Förråd:
Föreningen har gräsklippare och trimmer som medlemmarna i Canasta 3 får låna mot en billig penning. Tänk på att redskapen ska vara rengjorda vid återlämnande. Fel som uppstått under användandet rapporteras omgående till underhållsansvarig eller annan i styrelsen. 
Föreningen är ansluten till Villaägarföreningen och där kan medlem i brf Canasta få hyra ett antal redskap till en låg kostnad. Se anslag på förrådet vid lekplatsen. Nyckel till förrådet finns hos ordföranden. 
 Försäkring: 
Du skall ha en egen hemförsäkring för att skydda det du har i din bostad och i ditt förråd. Försäkringsbolagen har särskilda villkor, s k bostadsrättstillägg, för dem som bor i bostadsrätt. Föreningens byggnader och lokaler är försäkrade till fullvärde hos Ölands försäkringsbolag. Du väljer fritt det försäkringsbolag du önskar anlita.
Gårdsmiljö: 
Alla måste bidra till att hålla rent och snyggt på sin gård och i området. Gemensamma städdagar arrangeras varje vår och höst och gör fint i vårt bostadsområde. Under sommarmånaderna finns ett schema där varje lägenhet under en vecka klipper gräs och gör fint i området. Den som inte deltar i städdagarna eller inte utför klippning drabbas av en avgift. 
Husdjur: 
Innehavare av husdjur ska se till att dessa inte stör eller förorenar. Plocka upp djurets spillning. Hundar får inte lämnas oövervakade. 

Information;

På föreningens hemsida kommer regelbundet information att finnas som t ex styrelsens protokoll, gemensamma fester, städdagar, framtida planering mm.

Kabel-TV & Bredband:
Föreningen har ingen gemensam kabel-TV. En gemensam antennmottagare finns som betjänar alla lägenheter. Du har tillgång till kanalerna SVT1 och 2, barnkanalen, kanal 3, kanal 4, kanal 5, kanal 6, kanal 7. 
Lägenhetsunderhåll, reparationer och förändringar i lägenheten: 
I en bostadsrättsförening gäller i princip att bostadsrättshavaren ansvarar för underhåll av den egna bostaden medan bostadsrättsföreningen ansvarar för yttre underhåll. Den exakta gränsdragningen framgår av stadgarna och tillhörande tolkning av stadgarna. Ansvarsfördelningen är annorlunda när det är fråga om reparationer efter skada. Kontakta styrelsen vid oklara fall. Se denna förteckning beträffande ansvarfördelningen mellan medlem och förening, sidan 8.  
Det är tillåtet att själv t ex måla, tapetsera, lägga nya golv, sätta upp nya skåp eller byta ut vitvaror i köket om detta inte innebär ingrepp i bärande konstruktioner, el/vvs-installationer eller förflyttning av våtutrymmen, toalett eller kök. I dessa fall måste du kontakta styrelsen först. Tänk på att felaktiga eller inte yrkesmässigt utförda installationer också kan minska värdet på din bostadsrätt. 

Ska du göra förändringar eller byten av rör, el och våtutrymmen måste du dessutom anlita utbildade och godkända hantverkare. Det är för att vi ska minska riskerna för vattenskador, brand m.m. 

Om du utan styrelsens godkännande har gjort förändringar i lägenheten kan du bli tvungen att återställa lägenheten i ursprungligt skick. Är det dessutom så att dina förändringar har orsakat skador blir du ersättningsskyldig. 
Nycklar: 
Nycklar och lås till lägenhetsdörren ansvarar boende själv för. 
Parkering: 
Föreningen disponerar inga parkeringsplatser
Radon:

Socialstyrelsens allmänna råd SOSFS 2004:6 och SOSFS 1999:22 
Sopor:
Tömning måndag jämn vecka. Ställ ut sopkärlet vid tomtgränsen med handtaget ut mot gatan. Ställ gärna sopkärlen samlat i grupp. Tömning av kärlen sker tidigt på måndag morgon, ställ ut den på söndag kväll för att undvika att missa tömningen.     
Tillträde till lägenheten: 
BRF stadgar ger föreningen rätt att få tillträde till lägenheterna för att kunna göra tillsyn, reparationer och underhåll av fastigheten. Föreningen har även rätt att besiktiga lägenheterna.
Vatten och avlopp: 
Vatten ingår i månadsavgiften. Styrelsen avläser regelbundet förbrukningen av vatten. Tänk på att inte slösa med vattnet. 

Ventilation
Socialstyrelsens allmänna råd 1999:25. OVK planerar föreningen att utföra var 6:e år.
IVT-pannan måste alltid vara påslagen eftersom den ombesörjer ventilationen i lägenheten.
Värme: 
Värme ingår inte i månadsavgiften. För att minska på elkostnaden, tänk på att inte ha onödigt varmt i din lägenhet och vädra snabbt och effektivt. 

Ta bort framsidan på IVT-pumpen så kommer du åt att rena filtret i värmeaggregatet, gör det minst 1 gång per månad. Lufta även aggregatet samt kontrollerar trycket på mätaren längst ned. Vill du ha hjälp kontakta styrelsen. 

Riktlinjer för inomhustemperatur Socialstyrelsens allmänna råd 2004:15.
Vad händer om trivselreglerna inte följs:

Om trivselreglerna inte följs kan styrelsen i allvarligare fall ifrågasätta om Du skall få bo kvar. Förseelser som är av liten betydelse för föreningen och övriga medlemmar kan inte leda till uppsägning. 

Först måste styrelsen uppmana den som bryter mot reglerna att följa dessa. Därefter och om medlemmen eller hyresgästen trots uppmaningen inte följer reglerna kan det blir fråga om uppsägning.

Utöver dessa trivselregler gäller föreningens stadgar.

Dessa trivselregler har beslutats av styrelsen den        /           200  att gälla fr o m den 

Dessa trivselregler har beslutats av föreningsstämman den       /        200  att gälla fr o m den
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